

Отзыв

на автореферат диссертации Зудочкиной Татьяны Александровны на тему: «Совершенствование организационно-экономического механизма функционирования рынка зерна (на примере Саратовской области)», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (функционирование и развитие агропродовольственных и ресурсных рынков АПК, методы их защиты (АПК и сельское хозяйство)).

Диссертационная работа Зудочкиной Т.А. посвящена исследованию рынка зерна на примере Саратовской области, где из-за влияния погодных условий имеют место колебания валовых сборов и экономической эффективности зернового производства. По этим причинам в регионе в последние годы сложилась негативная тенденция снижения производства высококачественного зерна – яровой пшеницы 1 и 2 класса. Положение, по мнению автора, усугубляется несовершенством: организационно-экономического механизма функционирования рынка зерна, организацией страхования посевов и отсутствием экономического стимулирования сельскохозяйственных товаропроизводителей в увеличение производства сильных и ценных пшениц.

С целью устранения отмеченных недостатков в работе предложены: усовершенствованный организационно-экономический механизм функционирования рынка зерна с дифференциацией на количественные методы, позволяющие провести расчеты характеристик системы и качественные методы, аккумулирующие основные инструменты совершенствования этого механизма, посредством построения ациклического ориентированного графа вида «дерево»; методику установления минимальных гарантированных цен на пшеницу 1 и 2-го классов; дифференцированные размеры страховых ставок по зерновым и зернобобовым культурам применительно к каждой из микрзон Саратовской области с учетом гидротермического коэффициента (ГТК), урожайности и производственных затрат; разработку имитационной модели повышения

эффективности реализации яровой пшеницы с применением форвардных контрактов.

Методические разработки автора по стимулированию производства сильной пшеницы в Саратовской области, дифференциация ставок по микроронам для страхования зерновых и зернобобовых культур, оптимизации сбыта яровой пшеницы через форвардные контракты, могут быть использованы при разработке соответствующих целевых программ по развитию производства сильной пшеницы в других регионах Российской Федерации расположенных в сходных природных условиях.

Теоретическая и практическая значимость работы подтверждается выступлениями диссертанта на конференциях и публикациями в печати.

Выполненное исследование не лишено недостатков - не раскрыто влияние на экономическую эффективность зернового производства несвязанной поддержки и нет предложений по её совершенствованию.

Данное замечание носит рекомендательный характер и не снижает значимости проведённого исследования.

На наш взгляд, диссертация Зудочкиной Татьяны Александровны является законченным исследованием, соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям и её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – экономика и управление народным хозяйством.

Кандидат экономических наук,

Малофеев Александр Викторович

«30» ноября 2017 г.

400002, Волгоградская область, г. Волгоград,

Проспект Университетский, 26

Телефон: +7 (8342) 290782

Сайт: <http://www.volgau.com/>

E-mail: ekived@yandex.ru

Федеральное государственное бюджетное

образовательное учреждение высшего

образования «Волгоградский

государственный аграрный университет»

Доцент кафедры экономической

безопасности и экономики в АПК

